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ВЪВЕДЕНИЕ 
Този отчетен документ събира: всички аспекти на работа на читалището през 

2023г.; различните аудитории, обект на мениджмънта; динамиката на средата 

(демографска, социално – икономическа, промяната в нуждите и интересите на 

потребителите); постигнатото, пропуснатото, трудностите, предизвикателствата… 

и е основа, за да очертаем перспективите. 

С какво бе по-различна 2023 по отношение на ЛИК? 

Може би с това, че формите на традиционно потребление на културен продукт все 

повече биват измествани от такива, които предлагат културни модели на 

социализация (особено релевантно за групата деца и млади хора). Всякаквите 

„иновативни“ и „различни“ културни дейности, като че ли бележат „пренасищане“ и 

ефективно се оказва връщането към образователно-културни модели, 

предполагащи включване, общуване, по-близък синтез между публика и 

изпълнители. Това е нещо, което може да отличи, да позиционира адекватно 

читалището в днешната културно-технологична среда, с конкуриращи се културни 

възможности. През годината, благодарение (формално) на една анкета сред 

потребителите на читалищни дейности и ежедневното директно (неформално) 

общуване с тях, препотвърдихме разбирането си, че можем да сме успешни, само 

ако откликваме на изявени нужди, потребности и мечти на конкретните си групи. 

Да създаваме условия така,  че  хората да могат да преживяват и участват в 

изкуствата, в образователните ни дейности, като част от ежедневието им; да 

вярват, че те обогатяват и създават смисъл. Защото тези активности имат 

капацитета да обединяват, да активират пространства; да допълват личностното 

развитие, образованието и подобряват емоционалното здраве. 

За съжаление, точно тук, паради ограничението на материалната база, не 

можахме да отговорим на всички заявени потребности от нови групи и форми на 

артистични, неформални или образователни дейности. 

Запазва се тенденцията, класическите, активни читатели на библиотеката, да са 

възрастни и зрели хора, за сметка на деца и младежи. Това съвсем не означава, 

че младите не четат- те купуват книги, ползват Интернет средата за дигитално 

четене, но посещението на библиотека не е приоритет, колкото и нова, 
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съвременна литература да има в нея. За децата и младежите библиотеката все 

повече се превръща в приятно, възможно и търсено пространство за прекарване 

на някакво време с общуване, среща с другите, „правене“ на нещо. Пример за 

това са въведените „сесии за настолни игри“ , които се провеждаха пилотно през 

годината, благодарение на окомплектоването на библиотеката с достатъчен 

набор от български и преводни настолни игри. Една инвестиция и преорганизация 

на работата, която тепърва ще дава своите добри резултати. 

 

Годишният доклад за дейността на народно читалище ЛИК-1959, гр. Плевен е 

изготвен от екипа на организацията на база действителни количествени и 

качествени индикатори за оценка на дейността по отделните направления, част от 

годишната програма на сдружението за 2023. 

За количествените индикатори са използвани: данни от вътрешна документация 

на читалището, брой лица/посещаемост на събития, брой лица включени в 

дейности, финансови индикатори и др. 

Качествените индикатори за изпълнение на дейности и постигнати резултати 

събират с: лични интервюта, фокус групи, наблюдение, проучване (анкетиране), 

както и със записани оценки и мнения на представители на заинтересованите / 

въвлечените страни, потребители на услуги или продукт. 

Отчетът е представен и обсъден от Настоятелството на организацията, а неговото 

приемане се извършва от членовете на Общото събрание на читалището. 

 

Председател на Настоятелството: 

Николай Пелишатски, 01.2024 

През 20203 ЛИК работи стремейки се: 

 да прави всяко добро, което може;  

с всички средства, които имаше;  

по начините, по които умееше;  

на всяко място и локация, на които можеше; 

по всяко време, което беше възможно;  

за всички хора, на които можеше да откликне… 

и така ще продължава!  

Онова, което не можа, остава като задача напред във времето. 
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І. АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ НА 

ОРГАНИЗАЦИЯТА  

1. Мисия, цели, дейности 

Основната мисия на читалището, като юридическо лице с НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ ЗА 

ИЗВЪРШВАНЕ  НА ОБЩЕСТВЕНОПОЛЕЗНА ДЕЙНОСТ е да осигурява по-добро 

качество на живот на хората от общността. 

Според Устава на НЧ ЛИК-1959, основни цели на читалището са: 

1. Утвърждаване на гражданското общество, като източник на социален 

капитал; 

2. Разпространение на  духовни и културно-просветни ценности, подпомагане 

на културното и творческо развитие, обогатяване на социалната и образователна 

дейност 

3. Подпомагане и развитие на младежки дейности 

4. Подпомагането на социално затруднени и маргинализирани обществени 

групи. 

5. Осигуряване на достъп до информация 

 

Читалището постига своите цели чрез следните дейности: 

1. Поддържа общодостъпна обществена библиотека с присъщите и 

библиотечно – информационни дейности. 

2. Организира и поддържа художествени колективи, школи, клубове, 

формации, кино и видеопоказ, празненства, концерти.  

3.  Организира културно-просветни изяви самостоятелно или съвместно с 

други организации и институции. 

4. Осъществява социални дейности и услуги, подпомагащи лица и семейства, 

както и такива, свързани с отглеждането, възпитанието, обучението и 

пълноценното уплътняване на свободното време на децата и младите хора. 

5. Осъществява неформално обучение и консултиране  на деца, младежи, 

лица в трудоспособна възраст, на сродни неправителствени организации и 

неформални граждански групи. 

6. Развива младежки дейности в полза на най-широк кръг млади хора, без 

оглед на социална и етническа принадлежност. 
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7. Създава условия за публичен достъп до глобалното информационно 

общество и информационните технологии чрез Интернет-комуникация, Уеб-

библиотека, компютърно образование и компютърни услуги. 

 

2. Организационна структура, членове, управление, екип 

Върховен орган на организацията е  Общото събрание от всички читалищни 

членове. През 2023 г. техният брой е 156 физически лица. Редовно общо отчетно 

събрание на читалището бе проведено на 24.02.2023 год. с дневен ред:  

1. Приемане на годишен доклад за дейността за 2022 год. 

2. Приемане на финансов отчет и доклад на проверителната комисия за 2022 

год. 

3. Приемане на бюджета на читалището за 2023 година. 

4. Други организационни въпроси. 

 

Настоятелството на читалището за отчетния период е в състав: Председател – 

Николай Пелишатски и членове: Дафинка Ангелова, Даниела Нешева, Огнян 

Анчев.  

Същото имаше своите 4 редовни заседания през годината, предмет на които бе 

планиране, мониторинг и вземане на решения по ключови въпроси от оперативния 

дневен ред на читалището. 

Проверителната комисия за 

контрол върху дейността бе в 

състав: Петя Петкова – 

Председател и  членове – 

Милена Абрашева и Мартин 

Мачев.  

За пореден път, изказваме 

своята благодарност към 

членовете на 

настоятелството и 

проверителната комисия за 

подкрепата, експертизата и отделеното безвъзмездно време в полза на 



  
7 

управленските решения, чрез които организацията се ръководи отговорно и 

ефективно 

През 2023г. основни, действащи за организацията и управлението на читалището 

са регистрации, вписвания и документи, изискуеми за неговия правен и 

организационен статут: 

o Устав на народно читалище ЛИК-1959 

o Устройствен правилник на читалището 

o Регистрация в Централния регистър на 

читалищата към Министерство на културата под № 

1316 

o Регистрация на читалищната библиотека в 

Регистъра на обществените библиотеки при МК 

под № 611 

o Регистрация в Агенция по вписванията / Регистър 

на ЮЛНЦ. През 2023 в Агенцията и Регистъра бе 

депозиран Годишния финансов отчет за 2022 год. 

o Правилник за организация на работата и ползване 

услугите на библиотеката към читалище ЛИК-1959 

Плевен, съгласно Закона за обществените 

библиотеки.  

o Документи и процедури за обработване на лични 

данни и защитата им от незаконни форми на 

обработване в регистрите на ЛИК, съгласно 

изискванията на Закона за защита на личните 

данни. 

o Вътрешни правила за контрол и предотвратяване 

изпирането на пари и финансирането на тероризма 

за ЮЛНЦ. 

o Финансова наредба / Счетоводна политика на 

читалището 

o Други вътрешни правила и правилници. 

На уеб-страницата се предоставя пълна и актуална информация, отговаряща на 

стандартите за прозрачност, отчетност и контрол: контакти, имена на 
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управителния орган и екип, цели и дейности, годишни отчети, декларации по чл. 

16, ал. 1 от ЗНЧ. 

 

Оперативен, изпълнителен екип на читалището 

✓ Служители на трудов договор през 2023г.  – 6 лица, заемащи следните 

позиции: Секретар, Счетоводител , Библиотекар , Координатор дейности, 

Специалисти школи (2). Изключително удовлетворяващ е факта, че през 

2023г. екипът бе попълнен с двама високо образовани млади хора (25 -27 

години), които поеха ресорни дейности и внасят нужните енергия, нова 

експертиза, опит от обучение и работа в международна среда. 

✓ Екип сътрудници, ангажирани по договори за възлагане на конкретна 

работа или услуги – през 2023г. организацията е разчитала на помощта за 

отделни дейности на 26 лица – външни сътрудници, преподаватели, 

експерти, консултанти. 

 

Развитие на компетенциите на екипа 

Методическа подкрепа и супервизия 

Оперативният екип на читалището получава планирана ежемесечна, или по 

заявка методическа подкрепа, консултации и супервизия. Методическа подкрепа 

по предоставяните от читалището услуги и вътрешен мониторинг на качеството на 

изпълнение се провеждат основно от Председателя и Секретаря, а при 

необходимост и от външни консултанти. 

Повишаване на компетенциите и квалификацията 

През годината 3-ма членове на постоянния екип бяха част от 3 специализирани, 

тематични обучения и семинари за повишаване на информираността в областта 

на читалищните и културни практики, взаимодействие с образователни и 

социални  институции, работа с различни социални общности. 

Принос на екипа за развитие на добри практики и изпълнение на дейности 

в сродни  организации, институции, общности 

✓ Представител на читалищния екип бе гост-панелист на тема 

„Предизвикателствата пред обществеността, свързани с ранното детско 

развитие”  по проект на Община Козлодуй №BGLD-2.003-0012 „Играем, учим се 

и заедно растем“, финансиран по процедура BGLD-2.003  „Образование и 
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грижи в ранна детска възраст“ на Програма „Местно развитие, намаляване на 

бедността и подобрено включване на уязвимите групи“ чрез Финансовия 

механизъм на Европейското 

икономическо пространство 2014 – 

2021 г.; 

✓ Екип на ЛИК бе сред обучителите в 

тренинги за педагогически 

специалисти и родители  по НП 

„Заедно за всяко дете“ 2023 на ПГЗ 

„Ст. Цанов“, гр. Кнежа; 

✓ Екипът на ЛИК бе изпълнител на 

дейности по проект „Традицията 

среща бъдещето“, договор № LI 2022 251251/1515.0808.2022г., на СПОФ 

„Читалища“, подкрепен от Национален фонд „Култура“. 

✓ На ЛИК бяха възложени за логистично изпълнение, творческа и съдържателна 

подкрепа дейности, свързани с популяризиране на Национална 

програма ,,Заедно в изкуствата и в спорта“ за община Плевен; 

 

Доброволци 

Те са един от най-ценните ресурси на ЛИК. През отчетната година, общо 22-ма 

бяха приятелите и съмишленици, бивши възпитаници и участници в дейности на 

ЛИК, които дариха над 122 часа доброволен труд, не само присъствен такъв, най-

вече при ремонтните дейности в сградата, но и чрез предоставяне на специфични 

услуги и изпълнение на възложени задачи, включително и чрез дигиталните 

канали.  

2023 год. бе изключително важна и успешна и в подновяване състава на 

постоянно действащия от далечната 1997г. Младежки доброволчески център ЛИК. 

Ново поколение от 20 15 - 16 годишни младежи, преминаха през обучения, срещи 

и общуване с опитни ментори и вече са част от семейството на младите 

доброволци. 

Продължаваме да намираме разнообразни възможности и предимства на 

доброволния труд като инструмент за личностно и професионално развитие, за 

натрупване на социален опит, справяне с нови предизвикателства. 

Доброволци 
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Доброволчеството е от изключителна важност за читалището поради огромния 

социален принос, който дареният труд носи. Ние приемаме своите доброволци 

като свободни и равностойни партньори, даващи спонтанен и креативен принос за 

всяка дейност. Докато даряват време и труд, те внасят различна гледна точка и 

енергия в работата ни.  

 

3. Отразяване на дейността, публичност и информиране 

Медии 

Публикациите в медии и медийни платформи през 2023г., отразяващи дейности 

на ЛИК  бяха 13 на брой ( БТА, радио 1, Плевен за Плевен, Посредник нюз, 

Плевен прес, Враца днес и др.) 

Собствени инфо канали 

С цел публичност, прозрачност и информиране, читалище ЛИКС поддържа 

собствена Интернет страници: www.likpleven.org , https://lib.likpleven.org/, страница 

в социалната мрежа Фейсбук https://www.facebook.com/LIKPleven и профил в 

Google. 

Данните от дигиталния мониторинг показват ( за определен отрязък от време) : 

o Средни стойности на посещения на уеб-сайта: от 62 до 582 

o Средни стойности на достигане на публикации за дейности: от 198 до 10368 

във Фейсбук при 945 последователи 

o Средни стойности на взаимодействие с Google профила – от 98 до 370 

Създадени информационни носители 

През 2023г. за нуждите, отделни дейности, с цел последващо информиране, 

споделяне на практики, неформални обучения, бяха създадени  и 

разпространение следните инфо-материали: 

o Документален филм „Артистично живи“ за Международен фестивал на 

китарата, Плевен 

o Помощни информационно – мотивационни книжки „Родители и училище - 

защо сме важни заедно, когато искаме най-доброто за своя младеж?“ за 

работата с родители по проекти; 

o Учебни помагала на тема „Младежко лидерство и доброволчество“ 

http://www.likpleven.org/
https://lib.likpleven.org/
https://www.facebook.com/LIKPleven
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o Е-брошура и Е-бюлетин, отразяващи хода на проект „Стъпка напред!“ и др. 

 

4. Ползватели на читалищни услуги 

Ползвателите на читалищни услуги могат да бъдат обобщени в няколко групи:  

o Потребители на библиотечно – информационни услуги; 

o Постоянно ползващи и участващи в читалищни дейности – клубове, школи, 

формации и др. деца, млади хора и възрастни; 

o Потребители на събитиен културен, образователен или друг продукт на 

читалището: чествания, концерти, фестивали, обучения и др. публични 

събития за детска, младежка и възрастна аудитория; 

o Обхванати и включени целеви групи на проекти, в съвместни дейности в 

организации-партньори; 

Наблюдаваме със специален интерес не само пряко, присъствено въвлечени в 

дейности групи лица, но тези, които по един или друг начин потребяват наши 

услуги или съдържание в електронна среда. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Ресурси – материални, технически 

Материалната база, в която читалище ЛИК осъществява дейността, е публична 

общинска собственост, предоставена за безвъзмездно ползване от Община 

Плевен по силата на Закона за общинската собственост и Закона за народните 
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читалища. Имотът, съгласно акт № 41023 за публична общинска собственост, 

представлява две масивни сгради с разгърната площ от 496 кв.м. – сграда за 

култура и изкуство и допълнителна постройка. 

В сградата са обособени:  

✓ приземен етаж - функциониращи за дейност площи -  2 музикални кабинета;  

✓ на първия етаж на сградата има учебна зала с 12 места; камерна зала с 

общо 100 места с театрална сцена, техническо оборудване – озвучаване, 

сценично осветление, мултимедия, смарт ТВ и др., прилежаща гримьорна; 

административен офис. През 2023г. сцената на читалищната зала претърпя 

неотложен ремонт за укрепване и подмяна на подова настилка, ремонт по 

стени и покрив, реконструкция на сценични чиги на обща стойност 7 256 

лева. 

✓ вторият етаж на сградата е зает от библиотеката на читалището с обща 

площ 60 кв.м., учебна зала с 18 места, хранилище-реквизитна. 

Всяка година организацията акумулира и инвестира финансов ресурс в 

обновяване  и естетизиране на средата, в оборудване, технически средства, 

консумативи и материали за школи, клубове, формации. През 2023г. чрез 

собствени средства и дарения бяха осигурени нови музикални инструменти и 

специфично оборудване: микрофони, усилвател, тонколони, китари, посетителски 

столове, мебели и др. на обща стойност 6 257 лева. 

Техническото осигуряване: персонални и преносими компютри – общо 13 броя, 

периферни устройства – общо 3 броя, бърза и надеждна кабелна и безжична 

Интернет свързаност, смарт устройства и друга офис и презентационна техника 

допринася за ефективната работа на екипа на ЛИК, преподаватели, ръководители 

и ползватели на наши услуги. 

  

5. Общ бюджет, отчет, източници на финансиране 

Финансовото управление на ЛИК обхваща: бюджетиране, организация на 

счетоводството, финансов контрол. ЛИК работи с дългосрочни,  краткосрочни 

бюджети, бюджети по структурни звена (дейности). Наличието на множество 

подробни и детайлни бюджети на организацията позволява проследяване на 

динамиката на финансовите средства, планиране на финансовия риск,  
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възможност за анализ на отклоненията, като така се постигане на гъвкавост на 

бюджета. Онова, което се стремяхме да постигнем по отношение на финансовия 

мениджмънт през годината бе: самоиздържане на дейности; дотиране на 

дейности с висок социален ефект, които от гледна точка на бюджетите са 

нерентабилни и невъзможни да носят приходи; активност за привличане на 

средства за конкретни проекти. 

Бюджетът на читалището за финансовата 2023 год. бе приет на редовното 

годишно общо отчетно събрание и актуализиран през годината. Разчетите в 

неговата приходна част възлизаха на сумата от 121 939 лева. Финансовият отчет 

(съгласно специалния национален счетоводен стандарт 9 „Представяне на 

финансовите отчети на предприятията с нестопанска дейност“) показва 

изпълнение в размер на 175 905 лв. 

Държавната субсидия по ЗНЧ за читалище ЛИК през 2023 година, в размер на 101 

479 лв. е отчитана на тримесечия пред Община Плевен. Съгласно правилата, тя 

бе разходвана за обезпечаване на ФРЗ и социални осигуровки на екипа, разходи 

за сградния фонд, закупуване на материали и оборудване. 

Основните дейности на читалището: културни, образователни, социални бяха 

финансово обезпечени, така че да осигурят нужното качество и резултати за 

потребителите. 

Всички постъпили безвъзмездни средства от външни донори, проекти, програми 

са отчетени и приети, според изискванията и формалните правила на всеки 

отделен донор. 

Изключително благодарни сме на физическите лица - дарители през 2023г., които 

чрез дарения под условия акумулираха допълнителен приход от 2665 лв. 
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наименование на прихода
сума в 

лева
наименование на разхода

сума в 

лева

наличност към 01.01.2023 6570,74 ФРЗ и социални осигуровки 65297,78

субсидия държавна отговорност 101479,00 други плащания за 

възнаграждения и осигуровки 

на хонорувани сътрудници

31946,32

членски внос 1717,00 външни услуги, режийни 9424,00

приходи от допълнителна 

стопанска дейност - такси 

школи, обучения, културна 

дейност

29906,36 други разходи за дейността, 

вкл. по проекти

34256,92

основна дейност - проекти 33567,30 разходи за библиотека, 

материали, консумативи, 

софтуер

2924,00

дарения под условие 2665,00 текущ ремонт 7256,00

разходи за оборудване 6257,00

членски внос 150,00

командировки 1623,00

банкови такси 275,00

банкова наличност към 

31.12.2023

16469,13

касова наличност към 

31.12.2023

26,25

ВСИЧКО: 175905,40 ВСИЧКО: 175905,40

ОТЧЕТ ЗА ПРИХОДИТЕ И РАЗХОДИТЕ ЗА 2023 ГОДИНА
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ІІ. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ 

1. Обществена библиотека, библиотечно и информационно 

обслужване 

Библиотеката на читалище ЛИК-1959, Плевен е вписана в Регистъра на 

обществените библиотеки в България под № 611. Дейността на библиотеката 

се осъществява съгласно Правилник за организация на работата и ползване 

услугите на библиотеката към ч-ще ЛИК-1959 Плевен, според който тя е 

обществена библиотека по смисъла на чл. 7 от Закона за обществените 

библиотеки и цялостната и дейност се регламентира от този Закон и Закона за 

народните читалища. Друг нормативен документ, който определя дейността на 

библиотеката, е Наредбата за управление и съхранение на библиотечните 

фондове. 

Чрез специализирания детски фонд приоритетно се обслужват деца от 

прилежащи в района училища. Поддържаме изнесена  библиотечна точка в 

Клуб на пенсионера на ул. „Сан Стефано“ 60, като на всеки три  месеца 

актуализираме фонда с нови издания. 

✓ Броят библиотечни единици във фонда към края на 2023 година наброява 

9001 броя. 

✓ Набавените заглавия литература за периода са 142 библиотечни единици 

(книги). 6 от тях са закупени със средства на читалището, а 136 са дарение 

(българска и чужда художествена литература за възрастни, издадена през 

последните 5 години).  

✓ Съответно отчислената литература е 423  тома. Причините за 

отчисляването са физическа амортизация и липса на актуалност.  
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✓ Потребителите / читателите през годината са 108. 

✓ Броят на заетите библиотечни материали е 1471. 

✓ Регистрираните библиотечни посещения през годината са 552. 

 

През 2023г. библиотеката има одобрен проект по програма „ Българските 

библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ на Министерство 

на културата на стойност 1374,49 лв., като одобрените заглавия по него ще бъдат 

добавени към фонда в началото на 2024г. 

 

И през 2023 година библиотеката запази предлаганите услуги като съобщаване по 

мейл за новопостъпилите заглавия, инициативата „Доведи приятел за читател“, 

както и доставяне на книги до домовете на читатели.  

Електронният каталог на библиотеката се попълва текущо. Той може да се ползва 

през интернет страницата на читалището и през собствена такава 

https://lib.likpleven.org/ . През изминалата година библиотекарите консултираха 

посетителите, как да ползват електронния каталог и презентираха възможностите 

за улеснено търсене на книги и автори, които той предлага. В него библиотечните 

единици са въведени по инвентарен списък с пореден номер, автор, заглавие, 

година на издаване, раздел по УДК и сигнатура. 

Техническото оборудване на библиотеката позволява читателски запитвания и 

търсения да бъдат изпълнявани не само по традиционния заемен начин и в 

читалня, а да се търсят ресурси в уеб–библиотеки и специализирани портали, да 

се работи с електронни масиви. Библиотеката е оборудвана с 8 компютърни 

работни места с периферни устройства, с неограничена Интернет връзка, с 

копирна апаратура.  

Библиотеката разполага и с читалня с 12 места, която е на разположение на 

всички читатели.  

https://lib.likpleven.org/
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През изминалата 2023 година бяха проведени 12 библиотечни културно-

образователни и специални събития (подробно описани в приложение № 1), 

обхванали общо 418 деца и възрастни. 

 

 

2. Обучителни – школи, клубове, формации, любителско 

творчество 

Програма “Английски език в детската градина”  

През учебните 22-23 и 23-24  години тя се реализира в детска градина “Щастливо 

детство” и филиал „Приказен свят”. В групите в детската градина, под 

ръководството на педагога Десислава Пешева и Силвия Илиева,  се обучаваха 

общо 161 деца на възраст между 4 и 6 години.  

4 специални събития за представяне на усвоеното в хода на учебния процес бяха 

подготвени и представени в тази форма на обучение.   

Ранното 

чуждоезиковото 

обучение в детската 

градина е въведено в  

читалище ЛИК през  

1991 година, за да 

създаде у детето 

интерес към чуждия 

език и желание за 

изучаването му, да 

постави началото на 

овладяването му. Днес вече можем да кажем, че целта на чуждоезиковото 

обучение е да се формира многоезична компетентност, която се отнася до  

способността на детето да използва знанията и уменията си по родния език, както 

и знанията и уменията по чуждия език за ползване и учене на други езици.  
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Школа за чуждоезиково обучение – английски език 

През 2023 год. тази форма на обучение има групово – с 20 ученици и педагог 

Велизара Кръстева и индивидуално – с 2-ма ученици и педагог Цветанка Андреева 

преподаване.   

Сиско мрежова академия ЛИК 

2023 бе 20-та поредна година, в която работи регионалната Сиско мрежова 

академия ЛИК (Cisco Academy, ID 

3007328) от общо 25 години 

съществуване на академията в 

световен мащаб. Тя подготвя 

високо квалифицирани Сиско 

Мрежови администратори  в курса 

си CCNA. В началото на годината 

бе преподновено членството на 

Сиско академия ЛИК в  

Българската асоциация на 

мрежовите академии, София (БАМА). 

Общо 6 бяха студентите в различните семестри на Академията през 2023 година, 

в която тя получи поредното си отличие – сертификат от Централата на Сиско.  

Арт – клуб „Христея”  

Школата по изобразително изкуство за деца на ЛИК имаше обхванати общо 48 

момичета и момчета на възраст 4 -15 години, както с цел обучение по изкуство, 

така и за алтернативно арт-осмисляне на свободното време на децата. 

Ръководител на школата е г-жа Анелия Радинова.  

Детска театрална студия  

Тази форма за работа с деца, ръководена от Красимира Георгиева и Галя 

Кършева, обхвана общо 31 деца от 5 до 14 годишна възраст.  

През сезон 22-23 студията подготви и представи детския спектакъл „Магия за 

добро“, а сезон 23-24 бе отбелязан с обредния коледен детски спектакъл „Святото 
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време“, който в пет поредни представления срещна възпитаниците от 1, 2 и 4 клас 

на СУ „Иван Вазов“, Плевен. 

Клуб за народни хора  

През 2023 тази формация влезе в своя 15-ти сезон, водена от  Даниела Цолова и 

Светослав Никифоров. В отделните 3 групи на клуба се занимаваха общо 56 

участници. Към клуба работи представителна танцова формация, която участва в 

национални и международни танцови фестивали: 14-то издание на 
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Международния ден на танца (април, 2023) в гр. Гоце Делчев; Международен 

фестивал „Фолк нюанс-България“ (август, 2023). 

Детска танцова формация за 

народни хора  

Тя обхвана общо 36 деца в две групи 

5-7 и 7+ годишна възраст, под 

ръководството на преподавателя и 

хореограф Светослав Ниифоров 

Китарна школа  

Школата по китара с ръководители Николай Михайлов, Милена Грамова – 

Михайлова и Стефанос Димитриу бе попълнена с нов, четвърти преподавател - 

Свилен Войчев, което позволи да се обхванат нови желаещи деца и възрастни в 

нейните групи. Тя отбеляза своята 12-та учебно – творческа година с общо 102 

ученици.  

Сред по-големите им изяви през 2023 са: 10 концерта, участие и отличия от 26-то 

издание на Международен конкурс за 

класическа китара “акад. Марин 

Големинов”, гр. Кюстендил; участие в 

Международeн фестивал на китарата 

(МФК), Плевен, в Лятна китарна 

академия, Плевен, в 2 образователни 

и социални проекта. 

Възпитаници на школата бяха 

отличени с 5 награди в ХХІІІ 

национален музикален конкурс „Милчо Петров“, Пловдив: първа награда в 1 

възрастова група за София Кънчева; първа награда за Калоян Тенев, трета за 

Адреан Гергов във 2 възрастова група; първа награда за Дарин Илиев и втора за 

Борислав Ковачев в 3 възрастова група; с две награди от  26-то издание на 

Международен конкурс за класическа китара “акад. Марин Големинов”, гр. 

Кюстендил за Катерина Вачкова и Виктор Василев. 
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Участието в отделните категории на конкурсната програма на 9-ти МФК на деца от 

школата бе белязано от: специална награда за Адреан Гергов; втора на града за 

Китарен ансамбъл; първа награда електрическа китара за Борислав Ковачев. 

Школа по пиано 

Школата по пиано имаше сформиран своя втори клас през 2023г., и така към този 

на педагог Жечка Димитрова се присъедини този на преподавател Мария 
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Ангелова. Общо 37 ученици – деца и възрастни имаха своите часове по 

инструмента, както и два концерта – продукции. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Школа по акордеон 

През 2023г. под ръководството на Жечко Ангелов школата по акордеон имаше 2-

ма ученици. 

Куклена трупа „Арлекин“ 

След известно прекъсване през предходния сезон, през 

23г. трупата в своя 3-членен състав отново поднови 

своята дейност, включвайки се в образователната 

програма и срещи с детска аудитория на читалището.  

С тях работи дългогодишната куклена актриса и 

постановчик на пиеси на трупата във времето назад 

Анелия Стойнова, която поставя ново заглавие за 

„Арлекин“.   
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Детски клуб по приложно изкуство  

Под ръководството на Любов Кирилова, общо 11 деца в начално училищна 

възраст, пресъздават традиции, обичаи, битова и 

народна празничност в сътворени със собствени 

умения и фантазия приложни произведения и 

сувенири. Благодарение на техните занимания и 

трудолюбие стотици подаръци по различни поводи 

достигат до деца и възрастни. Част от децата бяха 

отличени с награди от участие в национални 

конкурси. 

 

Вокална група „Пендара“  

Подкрепата ни за тази 

дейност на повече от 25 години на клуб на пенсионера и 

хората с увреждания „Д. Попов”, която обединява 12 жени, е 

продължение на дългогодишните връзки на читалището с 

тази социална структура на нашия квартал.  

Това културно участие на жените през 2023г. намери 

удовлетворяващ израз в техните представяния на местни 

сцени, участия в 5 национални конкурса и събори, в които бе 

възнаградена с 2 златни медала, една първа и 1 трета 

награда. 

 

3. Културна дейност 

Отчетната година бе доминирана от традиционно припознаваните и с изявена 

потребност от страна на образователни институции културно – образователни 

събития; училищна празничност и тематични прояви. Изнесени на терен в детски 

градини или училища; гостуващи в ЛИК или в трети пространства, тези събития 

носят висок и смислен ефект, давайки шанс за ангажиране, за включване на 

децата в творческия процес. 
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Културните изяви – любителски и професионални, са една от основните 

читалищни дейности. Те дават възможност за изява на любителите, занимаващи 

се със сценични изкуства и срещат публиките със сценичен продукт от областта 

на професионалното изкуство.  

 

Общо 75 ( 12, от които библиотечни събития) различни по вид и жанр бяха през 

годината изявите ( приложение № 1) , част от културната програма на ЛИК:  

концерти, спектакли, сборни програми, тематични училищни празници, 

крайгодишни тържества, продукции на школи. За разлика от предходната година, 

когато част от тях бяха партньорски с културни институции, организации, 

независими артисти, през 23г. преобладаваха собствено организираните, 

логистично и съдържателно 

осигурени от ЛИК събития. 

o С цел популяризиране на 

музикалното образование 

за деца, екипът ни 

подготви и представи 

редица музикално – 

образователни форми за 

деца в доучилищна и 

училищна възраст; 

 

o Свързаните с бележити 

дати, традиционни и християнски празници, училищен календар и специални 

поводи са доминиращите събития през 23г. Пет училища (ПГТ „Ал. 

Константинов“, НУ „Отец Паисий“, СУ „Иван Вазов“, НУ „Единство“, НУ 

„Патриарх Евтимий“) и 10 детски градини ( „Щастливо детство“, „Приказен 

свят“, „Калина“, „Незабравка“, „Еделвайс“, „Първите 7“, „Чучулига“, „Иглика“, 

„Звънче“, „Синчец“) бяха сред основните заявители на подобни събития или 

приели нашите предложения за видове културни събития, като общият брой 

включени в тях деца и ученици възлиза на 1783. 
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o Концертите/спектакли - продукции на любителските читалищни школи и 

формации, като особен вид изява, даваща стимул за културно участие на деца 

и възрастни и среща с подкрепяща и мотивираща публика, имаха силен успех 

през годината. Общо 12 бяха те, като събраха публика от 1094 души. 

 

o Макар и по-малко като брой (7) , изявите за представяне на професионален 

културен продукт/професионални артист-изпълнители и срещата му с нова 

публика, имаха своето място и през 23г. Сред тях можем да отбележим силния 

камерен концерт на дуо „Артихармония“ (Евгени Ноев, цигулка/Татяна Майони, 

пиано), концертите от програмата на Лятна китарна академия и Международен 

фестивал на китарата, 23г. 
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9-ти Международен фестивал на китарата #PGF, Плевен 2023 

Тази фестивална форма, датираща от 2015 год. се утвърди като едно смислено, 

мащабно и ефективно събитие, даващо възможност на хората да се изразяват 

чрез култура, да имат достъп до разнообразно културно съдържание. 

Идеята да се насърчава утвърждаването на международните фестивали с 

домакин гр. Плевен, като инструмент за местни културни политики, изграждащи 

облика на града, намира своя израз с установяваните и работещи партньорства за 

неговата реализация. Така и това издание бе проведено благодарение на: 

o Сдружение „Изкуството до мен“; 

o Национално училище по изкуствата „П. Пипков“, Плевен; 

o Корпоративни и индивидуални дарители, спомоществователи, партньори. 

Фестивалът се отличава със специфичната си форма на цикъл от събития/панели, 

разположени през годината. 9- ят поред включи три отделни панела, разположени 

в периода м.06 до м.12.2023г.: 

1/ Летен концерт-откриване на МФК и творчески работилници с деца и 

млади хора, ученици от школите по китара в гр. Плевен; 
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2/ Международна лятна китарна академия 

Eдна среща на професионални артист- изпълнители и преподаватели за 

творческо обучение на начинаещи и напреднали ученици по класическа китара, за 

авторски концерти и социално отворени събития. В академия 2023 се записаха 

118 участници и преподаватели от Австрия, Франция, Италия, Япония, Кипър, 

Русия. От България имаше участници от Плевен, София, Варна, Русе, Силистра, 

Пловдив, Бургас, Враца, Горна Оряховица и Костинброд. Тази година основната 

разлика от другите издания бе в начина на структуриране на Академията  – с 

въвеждането на нови обучителни курсове по импровизация, композиция, 

практическа хармония, прима виста. За първи път имаше и курс по електрическа 

китара 

Специален акцент бе концертът на Антон Баранов, носител на повече от 15 

престижни международни конкурса за китара, включително конкурса за китара в 

Кобленц, конкурса Андрес Сеговия, конкурса Агустин Бариос, конкурса Робърт 

Видал и конкурса за китара Pittaluga. 

 

3/ Международен и национален конкурс-фестивал за класическа и 

електрическа китара, събрал 123 участници от цялата страна, Белгия, 

Великобритания, Германия, Гърция, Италия, Полша, Португалия, Румъния, 
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Франция и Швейцария. Конкурсната програма на фестивала получи широка 

популярност и имидж като форум с висок професионализъм и гости на световно 

ниво. Част от „семейството“ му станаха артист-изпълнители и преподаващи в 

Националното музикално училище във Вилюрбан, Франция; Консерваторията 

„Морис Равел“ в Париж; Музикалната Академия в Лозана – департамент на Сион, 

Швейцария; Музикалната Академия в Ловран Хърватия; Факултета за музикални 

изкуства – град Скопие, НМА „Панчо Владигеров”, София; Симфониета - Лозана, 

Камерния оркестър на Ньошател и Оркестъра на кралския датски театър и др. 

Победителите в отделните конкурсни категории (от България и още 11 страни по 

света) са автентични медиатори и посредници в поддържането на европейски и 

световни културни взаимовръзки. 

Концертите в рамките на този панел от фестивала бяха на: Божана Павлова, 

китара/Зорница Иларионова, цигулка; Плевенска филхармония със солисти 

китара Антоан Гереро (Франция)/Георги Димитров - Жожо; китарно дуо Магдалена 

Калчева/Теодор Грозданов. Съпътстващата програма бе от три концертни 

соарета с общо шестима изпълнители. 
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Приложение 1 

 
Публични събития, културни и образователни изяви на читалище ЛИК  за 2023 година 

№ Дейност - кратко описание Брой 

участници/ 

публика 

Дата  Място 

1-

4. 

Отбелязване на  150 год. от обесването на 

Васил Левски: прожекция на документален 

филм „Дяконът“  и поетична композиция от 

детска театрална студия ЛИК за ученици от 

ІІ,ІІІ и ІV клас на НУ „Отец Паисий“ и ІІ клас на 

СУ“ Иван Вазов“, Плевен. 

280 17.02.23 Зала ЛИК 

5. Кино – прожекция на документалния филм 

„Артистично живи“, създаден в рамките на 

проект, подкрепен от МК  

73 20.02.23 Зала ЛИК 

6. Гостуване в училища и ДГ за честване на Баба 

Марта с участието на трупа „Арлекин“ и екип 

на ЛИК за деца от І -ви класове и детски 

градини. 

410 01.03.23 НУ „П. Евтимий“, НУ 

„Отец Паисий“, ДГ 

„Незабравка“, ДГ“ 

Еделвайс“ и Частна 

детска градина, 

Плевен 

7. 3-ти март Национален празник на България с 

децата от ІV-та група на ДГ „Щастливо 

детство“, Плевен 

86 02.03.23 Зала ЛИК 

8. „Магия за добро“ – спектакъл на детска 

театрална студия ЛИК. 

62 25.03.23 Зала ЛИК 

9. Кампания „Походът на книгите“ – ЛИК гостува 

на децата от 1,2,3 и 4 група на ДГ „Щастливо 

детство“, Плевен. 

53 04.04.23 ДГ „Щастливо 

детство“ 

10. Кампания „Походът на книгите“ – децата от 

ДГ „Синчец“ на гости в библиотеката на ЛИК 

18 04.04.23 Зала ЛИК 

11. Кампания „Походът на книгите“ – ЛИК гостува 

на децата от 1,2,3 и 4 група на ДГ „Щастливо 

детство“, филиал „Приказен свят“ Плевен. 

75 05.04.23 Филиал „Приказен 

свят“ 

12. Кампания „Походът на книгите“ – ЛИК гостува 

на децата от частна детска градина. 

12 06.04.23 ЧДГ, Плевен 
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13. Празник на буквите за децата от І б клас на 

НУ „Отец Паисий“, Плевен. 

66 07.04.23 Зала ЛИК 

14. Празник на буквите за децата от І а клас на НУ 

„Отец Паисий“, Плевен. 

62 07.04.23 Зала ЛИК 

15-

16. 

Спектакли на самодеен театър „Ретро“ при 

НЧ „Развитие“, с. Телиш 

164 22.04. и 

26.05.23 

Зала ЛИК 

17. Показно образователно събитие „Празник на 

буквите“ за студенти и преподаватели от 

Педагогически факултет-Плевен на ВТУ „Св. 

Св. Кирил и Методий“ 

130 25.04.23 Педагогически 

факултет, Плевен 

18. Празник на буквите за децата от І в клас на СУ 

„Иван Вазов“, Плевен 

58 28.04.23 Зала ЛИК 

19. „Магия за добро“ – спектакъл на детска 

театрална студия ЛИК. 

54 29.04.23 Зала ЛИК 

20. Участие на Клуб за народни хора ЛИК в 14-то 

издание на Международния ден на танца в 

гр. Гоце Делчев. 

 29.04.23 гр. Гоце Делчев 

21. Празник по повод 125 години НУ „Отец 

Паисий“, Плевен 

160 05.05.23 НУ „Отец Паисий“, 

Плевен 

22. Ден на Европа с възпитаници на ПГТ "Алеко 

Константинов", Плевен, членове на клубове 

„Предизвикателства с Еразъм+“/ „Globalteen” 

30 09.05.23 Зала ЛИК 

23. Детският театрална студия ЛИК разказва 

"Приказки с поука"-заключителен спектакъл 

на школата. 

60 20.05.23 Зала ЛИК 

24. Библиотечен урок за децата от ДГ „Калина“  15 23.05.23 Библиотека ЛИК 

25. Концерт – продукция на детска школа по 

народни танци – 2 група. 

46 31.05.23 Зала ЛИК 

26-

27. 

Хепънинг-концерт „Музика за слънчеви деца“ 

по повод 1 юни – Ден на детето с участието 

на възпитаници на китарна школа ЛИК за 

деца от ДГ „Чучулига“, ДГ „Калина“, НУ „О. 

Паисий“, Плевен 

115 01.06.23 ХГ „Илия Бешков“, 

Плевен 

28. Камерен концерт на дуо „Артихармония“- 

Евгени Ноев/Татяна Майони 

35 01.06.23 ХГ колекция – 

дарения „Св. Русев“ 

29. Участие на възпитаници на китарна школа 

ЛИК в ХХІІІ Национален музикален конкурс 

„Милчо Петров“, Пловдив 2023. 

 05.06.23 НЧ „Шалом Алейхем 

– 1945“, Пловдив 
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30. Концерт – продукция на детска школа по 

народни танци – 1 група. 

22 07.06.23 Зала ЛИК 

31. Концерт-продукция на китарна школа ЛИК 107 13.06.23 Зала ЛИК 

32. Тържествено изпращане на випуск 

четвъртокласници на НУ „Отец Паисий,“ 

Плевен 

200 16.06.23 Зала „Катя Попова“ 

33. „Вярваме в музиката“ – концерт откриване на 

9-ти Международен фестивал на китарата, 

Плевен 23 

377 22.06.23 Открита сцена РИМ 

Плевен 

34. Концерт-продукция на пиано школа ЛИК 38 04.07.23 Зала ЛИК 

35-

37. 

Концертна програма от три концерта с част от 

Лятна китарна академия, Плевен 23г. 

290 25/28 и 

29.07.23 

Зала „Катя 

Попова“/зала „Б. 

Шойков“ 

38. Младежки хепънинг „Оживи града“ 100 15.09.23 Открита сцена, парк 

Кнежа 

39. Младежки хепънинг „Оживи града“ 60 16.09.23 НЧ „Г. Парцалев“, гр. 

Левски 

40. „Струнните на детското сърце“ – музикално – 

образователен урок за деца 

82 03.10.23 ДГ „Звънче“ 

41. ОБЛАСТНА СЕДМИЦА НА ЧЕТЕНЕТО - 

Образователен урок за децата от 3-та група 

на ДГ „Иглика“ 

25 26.10.23 ДГ „Иглика“ 

42-

43. 

ОБЛАСТНА СЕДМИЦА НА ЧЕТЕНЕТО - 

„Чудният свят на детската книга – тайните на 

илюстрацията“ за децата от ДГ „Чучулига“ 

65 02-

03.11.23 

Читалище ЛИК 

44. ОБЛАСТНА СЕДМИЦА НА ЧЕТЕНЕТО - 

„Приказките оживяват“ за децата от ДГ 

„Щастливо детство“  и ДГ „Звънче“ 

45 07-

08.11.23 

Читалище ЛИК 

45. ОБЛАСТНА СЕДМИЦА НА ЧЕТЕНЕТО - 

Библиотечен урок за децата от 4-та група на 

ДГ „Синчец“ 

15 10.11.23 ДГ „Синчец“ 

46. Ден на християнското семейство за децата от 

ДГ „Иглика“ и ученици от 1 клас на СУ „Иван 

Вазов“ 

71 21.11.23 ДГ „Иглика“/СУ 

„Иван Вазов“ 

47. Фондонабирателно специално събитие – 

концерт в подкрепа на МФК, 2023 

130 01.12.23 Зала „Централ“ 

48-

51. 

Четири концерта от програмата на 9-ти 

Международен фестивал на китарата, Плевен 

920 07-

10.12.23 

Зала „Катя Попова“ 
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52-

54. 

„Рождество на обич и надежда“ – три 

предколедни литературни четения с 

писателката Ивелина Радионова за деца от 

СУ „Иван Вазов“ и НУ „Единство“ 

114 15.12.23 Зала ЛИК / НУ 

„Единство“ 

55. Прегръщам доброто – литературна среща. 24 15.12.23 Зала ЛИК 

56. „Вълшебните подаръци за Коледа“ – коледно 

събитие за деца и родители Център за 

социално образователна подкрепа „П. Р. 

Славейков“, Плевен 

80 19.12.23 Зала ЛИК 

57-

61. 

„Святото време“ – пет коледни тържества – 

спектакли на детска театрална студия ЛИК за 

децата от 1, 2 и 4 класове на СУ „Иван Вазов“ 

230 20-

21.12.23 

Зала ЛИК 

62. „Предколедно с китари“ – концерт на 

китарна школа ЛИК и ученици от НУИ „П. 

Пипков“, Плевен 

250 20.12.23 Зала „Катя Попова“ 

63-

74. 

12 изяви на ученици по НП ,,Заедно в 

изкуствата и в спорта" в областта на 

музикалните, танцовите и изобразителните 

изкуства от: ОУ ,,Васил Левски“, 

Професионална гимназия по електроника и 

химични технологии "Проф. Асен Златаров", 

НУ ,,Единство“, СУ ,,Хр. Смирненски“, НУ 

,,Христо Ботев“, НУ ,,Отец Паисий“, ОУ ,,Д-р 

Петър Берон“, Професионална гимназия по 

облекло и текстил, ОУ ,,Йордан Йовков“, ОУ 

,,Цветан Спасов“  Плевен. 

272 18 -

21.12.23 

Зала ЛИК 

75. Концерт – продукция на пиано школа ЛИК 46 22.12.23 Зала ЛИК 

 

4. Младежки дейности, проекти, социални и общностни 
инициативи 
 

Младежкият доброволчески център на ЛИК, създаден през 1997 год., продължи 

да реализира свои дейности: 

o разработване на дигитално съдържание и продукти в помощ на социални и 

културни инициативи;  

o логистична помощ в организирането и провеждането на публични събития; 
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o участие на представители на МДЦ ЛИК в международни младежки обмени, 

тематични събития и форуми, свързани с младежката и социална работа, 

развитие на добоволчеството; 

o менторство и подкрепа за деца от ЦНСТ от област Плевен. 

За 2023 г. младежите предоставиха доброволен труд от 260 часа. 

Проектите, подкрепени от национални и международни програми, в чиито 

дейности ЛИК бе пряко ангажиран през 2023г. бяха: 

o Национална програма „Заедно за всяко дете“ 2023 - съвместен проект с ПГЗ 

„Ст. Цанов”, гр. Кнежа, реализиран по Модул 2 на програмата, в рамките на 

който бяха осъществени: тренинг за общо 62-ма родители на деца в риск от 

отпадане от училище; интерактивно обучение за повишаване капацитета за 

работа с младежи във и извън училищна среда с включени общо 22-ма 

учители;  

o „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност 

2023”, Министерство на културата; 

o Изпълнение на дейности по проекти, подкрепени от Национален фонд 

„Култура“,”UniCredit Foundation”, „Обществен борд на TELUS International 

България“; 

 

o Проект „Стъпка напред – действие за личностно и социално развитие на 

младите хора“, № НПИМД-КО1-ОБЛ-021/2023, подкрепен от  Министерство на 

младежта и спорта по Национална програма за изпълнение на младежки 

дейности по чл. 10а от Закона за хазарта (2023-2025)г., ключова област 1. 

„Младежки дейности и младежка работа“. Повече от 320 момичета и момчета 

на възраст 15-19 години от градовете Плевен, Левски и Кнежа, включително и 

такива в социален риск, имаха възможност да станат част от обучения, 

специални събития, личностно развиващи ателиета, дискусии в периода от м. 

юли до края на 2023г. Към тях се присъединиха и 6-ма вече опитни, бивши 
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лидери на Младежки доброволчески център ЛИК и 8 младежки работници от 

трите града. 

 
 

количествени индикатори  
СЪБИТИЯ с пряко участие на целевите групи на 

проекта 
брой 

събития 
брой включени лица 

Открити форума за информиране и мотивиране в гр. 
Плевен, Левски и Кнежа ( м. 07.23г.) 

3 60 младежи, 8 младежки 
работници, 3 доброволци 
обучители на връстници (ОВ) 

Панелни, модерирани дискусии с младежи от трите 
града (м. 07.23г.) 

3 80 младежи 

Интерактивни еднодневни обучения за личностни 
умения (м.09.23г.) 

3 71 младежи, 8 младежки 
работници, 3 ОВ 

Младежки конкурс за любителска цифрова фотография 
(м.08-09.23г.) 

1 52 младежи 

Младежки хепънинг в гр. Кнежа и гр. Левски (м.09.23г.) 2 102 младежи 

"Развий умения с игра" - специални събития за 
популяризиране на социалните и настолни игри, като 
форма за развитие на умения. 

2 42 младежи 

Тридневно изнесено обучение за младежко лидерство 
и доброволчество (м.10 23г.) 

1 24 младежи, 6 ОВ 

Личностно развиващи креативни ателиета за младите 
хора от трите града (м.07-11.23г.) 

9 45 младежи, 8 младежки 
работници, 2 ОВ 

Работен форум за младежки работници, 
заинтересовани страни от общините на област Плевен. 

1 20 представители на 
образователни институции, 
общини, НПО. 
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Подкрепа за случването на срещите и ангажирането на младите оказваха: 

читалищата „Борба – 1896“ - Кнежа и „Георги Парцалев – 1901“ - Левски; 

представители на образователни, социални и общински институции и структури. 

Това бе естествен повод за повишаване на професионалната мотивация и 

опитност; възможност за споделяне на ресурси, идеи за съвместна работа не 

само на местно, но и на областно ниво. 

„Стъпка напред!“ бе продължение на традиционния и устойчив във времето 

ангажимент на ЛИК към младите, свързан с осигуряване на алтернативни 

възможности за личностно развитие, осмисляне на свободното време, 

неформално образование, откриване и стимулиране на активни и креативни 

младежи и насочването им към общественополезна работа. 

Читалище ЛИК е вписано като организация, работеща със и за младите в 

Националната информационна система за младежта на ММС. 

Общата стойност на финансирането за изпълнение на проектни дейности през 

2023 г. възлиза на 31 258.18 лв. 
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Обществена и социална ангажираност 

И през 2023 година ЛИК продължи да подпомага логистично, експертно, с 

доброволен труд местни НПО, обществени и социални дейности, начални и 

средни училища, изпълняващи проекти, институции за деца и хора в социален 

риск. 

o подкрепа за дейности на местни доставчици на социални услуги, на общински 

социални и младежки дейности. 

o поредна година, ЛИК бе и дом на други две неформални групи „Здраве“ за 

оздравително – социални практики, които обединяват 42 мъже и жени от 

третата възраст - приятно и комплимент за нас общество от мили и 

интелигентни хора.  
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ІІІ. ПАРТНЬОРИ, СПОМОЩЕСТВОВАТЕЛИ 

 

 

Министерство на културата 

Министерство на младежта и спорта 

Регионално управление на образованието, Плевен 

Общински съвет, Плевен 

Община Плевен 

Медицински университет, Плевен 

Плевенска филхармония 

ХГ „Илия Бешков“, Плевен 

ХГ „Колекция – дарение на Светлин Русев“, Плевен 

Плевенски обществен фонд „Читалища“ 

Сдружение „Изкуството до мен“, Плевен 

Лайънс клуб, Плевен 

Арт център Бъди Творец, Варна 

ПГЗ „Ст. Цанов“, гр. Кнежа 

ПГЕХТ „Проф. Асен Златаров“, Плевен 

Г-н Момчил Минков 

Г-н Ивайло Матеев 

Българска асоциация на мрежовите академии, София 

Cisco Networking Academy 

 

Читалище ЛИК-1959, Плевен изказва своята огромна благодарност за доверието 

на своите партньори, спомоществователи, организации, институции и 

физически и юридически лица, които с публични, корпоративни или лични 

ресурси – време, труд, финансова или материална подкрепа, подпомогнаха 

случването на всичко описано в този годишен доклад за дейността.  

Благодарим и на онези, чиято воля за анонимност изпълняваме. 


